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Η εκστρατεία περιλαµβάνει ένα ολοκληρωµένο πρόγραµµα επικοινωνιακών ενεργειών στα
παραδοσιακά και online µέσα, καθώς και δωρεάν σπιροµετρήσεις σε όλη την Ελλάδα, µε έµφαση σε
ακριτικές περιοχές.

Η εκστρατεία «Αναπνέω», µια σηµαντική πρωτοβουλία της Novartis Hellas µε την επιστηµονική
υποστήριξη της Ελληνικής Πνευµονολογικής Εταιρείας (ΕΠΕ) ανακοινώθηκε σήµερα σε ειδική
εκδήλωση. Η εκστρατεία στοχεύει στην ενηµέρωση και ευαισθητοποίηση του κοινού σχετικά µε
τη Χρόνια Αποφρακτική Πνευµονοπάθεια (ΧΑΠ) και περιλαµβάνει ένα ολοκληρωµένο πρόγραµµα
επικοινωνιακών ενεργειών στα παραδοσιακά και online µέσα, καθώς και δωρεάν σπιροµετρήσεις
σε όλη την Ελλάδα, µε έµφαση σε ακριτικές περιοχές.

Η Χρόνια Αποφρακτική Πνευµονοπάθεια είναι µία νόσος των πνευµόνων που στις προηγµένες
χώρες οφείλεται κατά 80-90% στο κάπνισµα. Τα βασικά συµπτώµατα είναι ο βήχας, η αποβολή
πτυέλων και η δύσπνοια. Η νόσος οδηγεί σε αναπνευστική ανεπάρκεια, καταστρέφει την
ποιότητα ζωής των αρρώστων, τους καθηλώνει στην καρέκλα µε φιάλες οξυγόνου και τους
αναγκάζει σε συχνή νοσηλεία. Περισσότερα από 450-500 εκατοµµύρια άνθρωποι παγκοσµίως
πάσχουν από ΧΑΠ, ενώ η ίδια ασθένεια προκαλεί τον θάνατο 3 εκατοµµυρίων ανθρώπων ετησίως.
Υπολογίζεται ότι είναι υπεύθυνη για το 5% περίπου όλων των θανάτων παγκοσµίως, ενώ έως το
2020 αναµένεται να αποτελεί την 3η αιτία θανάτου και την 5η αιτία αναπηρίας. Η ΧΑΠ αποτελεί
σοβαρή αιτία νοσηρότητας και θνητότητας και στην Ελλάδα, καθώς η επίπτωσή της φτάνει στο
8.4% στο γενικό πληθυσµό (11.6% στους άντρες και 4.8% στις γυναίκες).

Χαρακτηριστικό είναι πως η ΧΑΠ αποτελεί ένα σηµαντικό πρόβληµα της δηµόσιας υγείας σε
ολόκληρο τον κόσµο που έχει οδηγήσει σε αυξανόµενες οικονοµικές και κοινωνικές επιπτώσεις.
Πρόκειται για µια ιδιαίτερα δαπανηρή ασθένεια, καθώς στην Ευρώπη µόνο το συνολικό ετήσιο
κόστος αγγίζει τα 38,7 δισεκατοµµύρια ευρώ. Το κυριότερο, όµως, είναι ότι η νόσος
υποδιαγιγνώσκεται, γεγονός που καθιστά την ενηµέρωση και ευαισθητοποίηση του κοινού
επιτακτική ανάγκη.

Ο Πρόεδρος & Διευθύνων Σύµβουλος της Novartis Hellas Riccardo Canevari τόνισε την ουσιώδη και
επίµονη προσπάθεια της Novartis Hellas να συνεισφέρει στην ενηµέρωση, πρόληψη και
αντιµετώπιση ασθενειών µε κάθε δυνατό τρόπο. Αλλωστε, όπως δήλωσε χαρακτηριστικά «Η
συµβολή της Novartis για την κατάκτηση ενός υψηλού επιπέδου δηµόσιας υγείας, σε όλο τον
κόσµο αλλά και στην Ελλάδα, είναι καίρια και αδιαµφισβήτητη. Με όραµα τη δηµιουργία ενός
βιώσιµου συστήµατος υγείας και τη βελτίωση της καθηµερινότητας του Ελληνα ασθενή, που
βρίσκεται στο επίκεντρο των δραστηριοτήτων µας, η Novartis Hellas προσφέρει για περισσότερα
από 20 χρόνια ένα πλούσιο έργο στηρίζοντας πρωτοβουλίες κοινωνικής υπευθυνότητας. Στην
κατεύθυνση αυτή ευελπιστούµε µε την καµπάνια «Αναπνέω» να συµβάλλουµε στην
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ευαισθητοποίηση του πληθυσµού για τη ΧΑΠ , προβάλλοντας τη σηµαντικότητα της πρόληψης
και έγκαιρης διάγνωσης».

«Περισσότεροι από τους µισούς πάσχοντες από την νόσο ΧΑΠ δεν το γνωρίζουν, ενώ το συνολικό
κόστος σε φάρµακα, οι νοσηλείες και η όλη αντιµετώπιση της νόσου είναι τεράστιο», ανέφερε
χαρακτηριστικά ο κ. Κωνσταντίνος Γουργουλιάνης, Καθηγητής Πνευµονολογίας, Διευθυντής της
Πνευµονολογικής Κλινικής Πανεπιστηµίου Θεσσαλίας και Πρόεδρος της Ελληνικής
Πνευµονολογικής Εταιρείας. Επίσης τόνισε ότι: «Είναι η πρώτη φορά που υλοποιείται µια
ολοκληρωµένη εκστρατεία για τη ΧΑΠ. Η καµπάνια «Αναπνέω» θα συµβάλλει στην
ευαισθητοποίηση και στην έγκαιρη διάγνωση της νόσου. Σήµερα γνωρίζουµε ότι για κάθε ασθενή
που πάσχει από ΧΑΠ υπάρχει άλλος ένας αδιάγνωστος. Το κόστος της ΧΑΠ αυξάνεται ανάλογα µε
τον επιπολασµό της νόσου. Κάθε ασθενής µε ΧΑΠ θα κάνει περισσότερες από µία παροξύνσεις το
χρόνο και ίσως νοσηλευθεί στο νοσοκοµείο ή σε µονάδα εντατικής θεραπείας. Ο ένας στους
πέντε ασθενείς µε ΧΑΠ θα πεθάνει τα επόµενα τρία χρόνια. Χειρότερη πρόγνωση έχουν οι
ασθενείς που συνεχίζουν να καπνίζουν και δεν συµµορφώνονται µε την αγωγή τους. Τα σύγχρονα
εισπνεόµενα βρογχοδιασταλτικά µειώνουν τις παροξύνσεις και βελτιώνουν την ποιότητα ζωής
των ασθενών».

Η ΧΑΠ µπορεί να προληφθεί ή η εξέλιξή της να ανασταλεί µε τη διακοπή του καπνίσµατος
(κυρίως) ή την αποµάκρυνση από τον όποιον άλλον εισπνεόµενο βλαπτικό παράγοντα, αλλά και µε
φαρµακευτική αντιµετώπιση. Σύµφωνα µε τον κ. Θεόδωρο Βασιλακόπουλο, Πνευµονολόγο,
Αναπληρωτή Καθηγητή Ιατρικής Σχολής Πανεπιστηµίου Αθηνών, Υπεύθυνο Μονάδας
Πνευµονολογίας & Αναπνευστικής Ανεπάρκειας ΓΝΑ ‘Ο Ευαγγελισµός’ και Ειδικό Γραµµατέα
Ελληνικής Πνευµονολογικής Εταιρείας: «Η σύγχρονη ιατρική διαθέτει στο οπλοστάσιό της
καινοτόµα φάρµακα και θεραπείες για την πλήρη και αποτελεσµατική αντιµετώπιση της ΧΑΠ. Οι
θεραπευτικές επιλογές για τους ασθενείς µε ΧΑΠ είναι πολλές και αρκετά αποτελεσµατικές.
Ακρογωνιαίο λίθο της θεραπείας αποτελούν τα βρογχοδιασταλτικά φάρµακα.»

Τέλος, η Επικεφαλής του Τµήµατος Primary Care της Novartis Hellas, κυρία Μαριάνθη Ψάχα,
παρουσίασε την ενηµερωτική εκστρατεία «Αναπνέω», που θα διαρκέσει µέχρι το τέλος του
χρόνου. Η καµπάνια περιλαµβάνει τηλεοπτικό και ραδιοφωνικό κοινωνικό µήνυµα, καταχωρήσεις,
δηµιουργία του minisite anapnew.gr που φιλοξενείται στον ιστότοπο της Ελληνικής
Πνευµονολογικής Εταιρίας, αφίσες και φυλλάδια. Παράλληλα, πλαισιώνεται από ένα πρόγραµµα
ενηµερωτικών ενεργειών, όπως, roadshow πληροφόρησης σε µεγάλες πόλεις, καθώς και δωρεάν
σπιροµετρήσεις σε όλη την Ελλάδα, µε έµφαση σε ακριτικές περιοχές.
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